

习近平会见俄罗斯联邦委员会主席马特维延科

新华社北京7月10日电(记者郑明达)国家主席习近平7月10日下午在人民大会堂会见俄罗斯联邦委员会主席马特维延科。

习近平指出,在双方共同努力下,中俄关系始终保持健康稳定发展势头,各领域合作稳步推进,两国世代友好的社会基础和民意基础更加牢固。今年3月,我对俄罗斯进行国事访问,同普京总

统就深化两国全面战略协作和各领域务实合作达成新的重要共识。发展中俄关系是两国基于各自国家和人民根本利益作出的战略选择。中方愿继续同俄方一道,发展守望相助、深度融合、开拓创新、普惠共赢的新时代全面战略协作伙伴关系,助力两国发展振兴,推动建设繁荣稳定、公平公正的世界。

习近平强调,立法机构合作是中俄

关系的重要组成部分。希望双方共同努力,落实好我同普京总统达成的重要共识,从立法层面促进和保障两国各领域合作持续健康发展,加强立法及治国理政经验交流,推动两国立法机构合作再上新台阶。双方还要加强在上海合作组织、金砖国家等多边机制内的沟通协作,引领全球治理改革正确方向,维护好新兴市场国家和发展中国家共同利益。

马特维延科表示,俄中全面战略协作伙伴关系符合两国利益和两国人民意愿,已达到历史最高水平并继续稳步发展。习近平主席今年3月对俄进行的成功国事访问为俄中关系进一步发展注入强劲动力。俄议会广泛支持深化俄中合作,愿同中国全国人大进一步加强交流对话,为落实两国元首共识提供法律保障。

王毅、王东明参加会见。

习近平向全球共享发展行动论坛首届高级别会议致贺信

新华社北京7月10日电 7月10日,国家主席习近平向全球共享发展行动论坛首届高级别会议致贺信。

习近平指出,当今世界,百年变局加速演进,世界经济复苏艰难,全球发展议程面临挑战。为凝聚合作共识、推进共同发展,我提出全球发展倡议,助力加快落实联合国2030年可持续发展目标,推动构建人类命运共同体作出新贡献。

习近平强调,发展是人类社会的永恒主题。共享发展是建设美

好世界的重要路径。作为最大的发展中国家,中国始终将自身发展置于人类发展的坐标系,以自身发展为世界发展创造新机遇。中国将进一步加大对全球发展合作的资源投入,同国际社会一道,持续推进全球发展倡议走深走实,为如期实现联合国2030年可持续发展目标、推动构建人类命运共同体作出新贡献。

全球共享发展行动论坛首届高级别会议由国家国际发展合作署主办,主题为“中国的倡议,全球的行动”,10日在北京开幕。

习近平致电祝贺米尔济约耶夫当选乌兹别克斯坦总统

新华社北京7月10日电 国家主席习近平7月10日致电沙夫卡特·米尔济约耶夫,祝贺他当选乌兹别克斯坦总统。

习近平指出,近年来,在我们的共同引领下,中乌关系实现跨越

式发展,各领域合作全面加强。我们十分珍视同你建立的良好工作关系和个人友谊,愿同你一道努力,推动中乌全面战略伙伴关系持续发展,为构建中乌命运共同体注入新动力。

习近平会见所罗门群岛总理索加瓦雷

(上接第一版)加强共建“一带一路”同所罗门群岛“2035发展战略”对接,拓展各领域务实合作,扩大进出口所方优势产品,帮助所方实现发展振兴和长治久安。中方支持更多中国企业赴所投资兴业,将继续向所方提供不附加政治条件的经济技术援助。双方要扩大医疗、教育等领域友好交流。中方支持所方举办第十七届太平洋运动会。

习近平指出,中国的太平洋岛国政策秉持“四个充分尊重”:一是充分尊重岛国主权和独立,坚持大小国家一律平等;二是充分尊重岛国意愿,坚持共商、共建、共享、共赢;三是充分尊重岛国民族文化传统,坚持和而不同、美美与共;四是充分尊重岛国联合自强,支持岛国落实《蓝色太平洋2050战略》,为建设一个和平、和谐、安全、包容、繁荣的蓝色太平洋作出贡献。中方理解太平洋岛国面临气候变化严峻挑战,愿同岛国加强气象服务、防灾减灾、清洁能源等领域交流合作,助力岛国落实联合国2030年可持续发展议程。中方愿

同所方加强协调配合,坚持真正的多边主义,维护国际公平正义,共同反对冷战思维和霸权主义,维护亚太地区和平稳定。

索加瓦雷表示,同中国建交是所方作出的正确选择。建交以来,两国关系取得累累硕果。中国已经成为所罗门群岛最大基础设施合作伙伴和值得信赖的发展伙伴。习近平主席提出全球发展倡议、全球安全倡议和全球文明倡议,展现了卓越远见和非凡领导力,所方对此表示高度赞赏和支持。中方减贫成就值得世界钦佩和借鉴。所方坚定奉行一个中国原则,愿同中方密切高层交往,加强贸易、投资、人文、地方等领域交流合作,共同应对气候变化等全球性挑战,推动所中全面战略伙伴关系不断向前发展。所方反对任何针对、遏制中国发展的行径。

会见后,双方发表《中华人民共和国和所罗门群岛关于建立新时代相互尊重、共同发展的全面战略合作伙伴关系的联合声明》。

王毅、王小洪参加会见。

简明新闻

●2023年全国节能宣传周7月10日启动。在当日于广州举行的启动仪式上,国家发改委副主任赵辰昕说,十年来全国能耗强度累计降低了26.4%,我国超额完成向国际社会承诺的碳排放强度下降目标

●婴幼儿配方乳粉产品的标签、说明书中不得含有“生态牧场”“母乳化”等模糊信息或表述。市场监管总局7月10日发布新修订的《婴幼儿配方乳粉产品配方注册管理办法》,自2023年10月1日起施行

●日本民间企业信誉调查机构东京商工调查所7月10日发布报告说,受人手不足和能源价格高企等因素影响,今年1月至6月,日本负债额超过1000万日元的破产企业数量为4042家,比上年同期增加约32%

●世界气象组织7月10日发布的报告显示,5月和6月的全球海面温度分别创历史同期新高,南极海冰面积也创下有卫星观测记录以来6月的历史新低(均据新华社)



冰火两重天

7月10日,在南非约翰内斯堡一处商业区,人们在雪中拍照。

当日,南非约翰内斯堡迎来罕见的降雪天气。该市上次经历此种天气还是在2012年。

新华社记者 张誉东 摄

7月10日,在杭州西湖景区,一位母亲手持两个风扇和女儿游玩。

近日,浙江省多地持续晴热天气。据浙江省气象台7月10日11时发布的高温报告,近期浙江省将延续高温天气,局部可达40摄氏度。

新华社记者 翁忻昉 摄

美财长耶伦:

不能排除美国经济衰退可能性

新华社华盛顿7月9日电 美国财政部长耶伦9日接受美国媒体采访时表示,不能排除美国经济陷入衰退的可能性。

耶伦在美国哥伦比亚广播公司新闻访谈节目中说,由于通胀依然高企,美国经济陷入衰退“并非完全不可能”。

美国劳工部数据显示,5月美国消费者价格指数(CPI)同比上涨4%,剔除波动较大的食品和能源价格后,5月核心CPI同比涨幅达5.3%,明显高于美联储2%的长期目标。同时,美国就业增长已出现放缓迹象。

耶伦说,她希望并相信会有一条把通胀降下来的道路。

自2022年3月开启本轮加息周期以来,美联储已连续10次加息,累计加息幅度达500个基点,这是自上世纪80年代以来最快的加息步伐。在5月货币政策会议后,联邦基金利率目标区间达到5%至5.25%。美联储连续激进加息对经济增长的抑制作用愈加明显,也给银行业带来震荡。

美联储在6月货币政策会议后宣布暂停加息,但由于通胀问题持续,美联储暗示下一步仍将加息。

印度北部暴雨造成至少34人死亡

新华社新德里7月10日电 据印度媒体10日报道,印度北部地区连日暴雨引发洪水和山体滑坡等灾害,造成北方邦、喜马偕尔邦和北阿肯德邦至少34人死亡,多人受伤。

全印广播电视台援引当地官员的话说,暴雨在北方邦已导致9人溺水死亡。9日晚,3人在该邦迈恩布里地区的农田里劳作时遭雷击身亡,另有3人受伤。据悉,北方邦部分学校已暂时关闭。据印度气象局预报,北方邦部分地区10日至12日还将有大雨或大暴雨天气。

在北阿肯德邦,一辆载有11人的汽车9日因山体滑坡翻下公路。当地警方说,目前已找到3具遇难者尸体,还有3人在事故中失踪。目前,受伤的5人已被送往当地一家医院救治。

每年6月至9月是印度的季风雨季,其间暴雨天气频发,洪水、泥石流、山体滑坡等灾害时有发生。

中央网信办加强“自媒体”管理

发布谣言造成恶劣影响一律关闭

新华社北京7月10日电(记者白斌)中央网信办10日通报,中央网信办秘书局日前下发通知要求加强“自媒体”管理,明确网络平台应当及时发现并严格处置“自媒体”违规行为,对制作发布谣言、蹭炒社会热点事件或矩阵式发布传播违法和不良信息造成恶劣影响的“自媒体”,一律予以关闭,纳入平台黑名单账号数据库并上报网信部门。

通知要求,网络平台应当有效防止“自媒体”假冒仿冒行为,对账号信息中含有党政军机关、新闻媒体、行政区划名称或标识的,必须人工审核;应当严格核验从事金融、教育、医疗卫生、司法等领域信息内容生产的“自媒体”,并在账号主页展示认证材料名称、加注所属领域标签。

通知明确,“自媒体”在发布涉及

国内外时事、公共政策、社会事件等相关信息时,网络平台应当要求其准确标注信息来源;使用自行拍摄的图片、视频的,需逐一标注拍摄时间、地点等相关信息;使用技术生成的图片、视频的,需明确标注系技术生成;引用旧闻旧事的,必须明确说明当时事件发生的时间、地点。

通知指出,“自媒体”发布信息不得无中生有,不得断章取义、歪曲事实,不得以拼凑剪辑、合成伪造等方式,影响信息真实性;“自媒体”发布含有虚构情节、剧情演绎的内容,网络平台应当要求其以显著方式标记虚构或演绎标签;鼓励网络平台对存在争议的信息标记争议标签,并对相关信息限流。

通知要求,涉公共政策、社会民生、重大突发事件等领域谣言,网站平

台应当及时标记谣言标签,在特定谣言搜索呈现页面置顶辟谣信息,运用算法推荐方式提高辟谣信息触达率,提升辟谣效果;网络平台应当要求“自媒体”不得集纳负面信息、翻炒旧闻旧事、蹭炒社会热点事件、消费灾难事故,不得以防止失联、提前关注、故留悬念等方式,诱导用户关注其他账号;对打造低俗人设、违背公序良俗网红形象,多账号联动蹭炒社会热点事件进行恶意营销等的“自媒体”,网络平台应当取消或不得赋予其营利权限。

通知明确,对频繁蹭炒社会热点事件博取关注的“自媒体”,永久禁止新增粉丝,情节严重的,清空全量粉丝,网站平台不得提供粉丝数量转移服务;网站平台应当健全MCN机构管理制度,对MCN机构及其签约账号实行集中统一管理。

中国人民银行和国家金融监督管理总局发布通知

延长两项金融政策 持续稳定支持房企

据新华社北京7月10日电 中国人民银行、国家金融监督管理总局10日发布通知,将此前公布的支持房地产市场平稳健康发展的两项金融政策进行调整,适用期限统一延长至2024年12月31日。中国人民银行有关负责人表示,此举旨在引导金融机构继续对房地产企业存量融资展期,加大保交楼金融支持。

为促进房地产市场平稳健康发展,2022年11月中国人民银行、银保监会联合推出16条金融举措,从保持房地产融资平稳有序、积极做好保交楼金融服务、配合做好因房企风险处置、加大住房租赁金融支持等方面,明确了支持政策。

中国人民银行有关负责人介绍,“金融十六条”发布实施后,对保持房地产融资合理适度、推动化解房地产企业风险发挥了积极作用,取得了良

好的政策效果。“综合考虑当前房地产市场形势,为引导金融机构继续对房地产企业存量融资展期,加大保交楼金融支持,金融管理部门延长了有关政策适用期限。”

记者发现,延期政策集中于两方面,一方面是支持开发贷款、信托贷款等存量融资合理展期的政策,另一方面是鼓励金融机构提供保交楼配套融资支持的政策。

在存量融资展期方面,原政策规定“自本通知印发之日起,未来半年内到期的,可以允许超出原规定多展期1年”。此次政策调整后,“2024年12月31日前到期的,可以允许超出原规定多展期1年”,这对于不少房企来说是利好消息,有助于缓解房企资金压力,改善房地产行业融资环境。同时,这也有利于金融机构化解存量贷款风险。

另外,原政策规定“自本通知印发之日起半年内,向专项借款支持项目发放的配套融资,在贷款期限内不下调风险分类;对债务新老划断后的承贷主体按照合格借款主体管理。对于新发放的配套融资形成不良的,相关机构和人员已尽职的,可予免责”。此次调整后,适用期限也延至2024年12月31日前。

此外,记者还从中国人民银行了解到,本该在2023年3月31日到期的保交楼贷款支持计划已确认延续实施。

业内人士表示,今年以来,金融管理部门针对房企融资问题出台一系列举措,从存量和增量入手,加大贷款、债券、资管等多渠道融资支持力度,保持优质房企融资性现金流稳定,有助于引导优质房企资产负债回归安全区间,推动行业向新发展模式平稳过渡。



三峡电站投产发电20年累计发出清洁电能超16000亿千瓦时

7月10日在湖北省宜昌市拍摄的长江三峡水利枢纽工程和右岸外送输电线路(无人机照片)。

2023年7月10日,三峡电站首

台机组投产发电整20年。20年来,三峡电站已累计发出16000多亿千瓦时清洁电能。

新华社发(郑家裕 摄)

俄总统新闻秘书:

普京在瓦格纳事件后曾会见普里戈任等瓦格纳领导层成员

新华社莫斯科7月10日电(记者刘恺)俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫10日对媒体表示,俄总统普京6月29日曾在克里姆林宫会见俄私营军事实体瓦格纳组织领导层成员,其中包括该组织创始人普里戈任。

今日俄罗斯通讯社援引佩斯科夫的话报道说,普京共邀请了35人参会,包括瓦格纳指挥官和该组织领导层成员,其中包括普

里戈任。普京对瓦格纳组织涉嫌煽动叛乱事件作出了评价,并为瓦格纳成员的未来去向提供了几种选择。

佩斯科夫表示,会见持续了近3个小时。瓦格纳指挥官们在会见中表示,他们是国家元首兼武装力量最高统帅的坚定支持者,“准备继续为祖国而战”。佩斯科夫同时强调,他不掌握有关普里戈任目前下落的消息。